



# Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

## ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### В СТРАНЕ

Состоялось заседание Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященное исполнению законодательства Республики Узбекистан о реформировании коммунальной сферы в Хорезмской области. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители агентства «Узкоммуналхизмат», хокимы Хорезмской области, ее городов и районов, Ассоциации товариществ частных собственников жилья.

В связи с 15-летием принятия Государственного флага Республики Узбекистан в столице прошло духовно-просветительское мероприятие на тему «Наш флаг - символ национальной государственности», организованное Республиканским советом по духовности и просветительству совместно с Республиканским центром духовности, министерствами обороны, по делам культуры и спорта, Ташкентским высшим общевоинским командным училищем.

Большая работа по выполнению постановления Президента нашей страны «О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах» проводится в Ташкентской области. За минувший период в Ахангаранском районе 176 малообеспеченных семей были бесплатно обеспечены скотом. Кроме того, населению был выделен кредит на покупку скотины на сумму более 90 миллионов сумов.

В столице состоялась отчетно-выборная конференция совета Ташкентского городского отделения общественного движения молодежи «Камолот».

Автомобильный парк службы скорой медицинской помощи до конца года пополнится новыми спецавтомобилями. В распоряжение медиков страны поступят микроавтобусы «Дамас» Асакинского автозавода. В нынешнем году на бюджетные и кредитные средства Минздрав приобрел более 260 машин этой марки.

В Самарканде прошло областное первенство по тяжелой атлетике среди юниоров. В Бозском районе открылись курсы по изучению корейского языка. Инициатором выступил Корейский национальный культурный центр. На занятиях корейский язык изучают не только дети из учебных заведений этого района, но и из соседних Шахриханского, Асакинского и Улугнарского районов.

В Ханое ВЧЕРА завершился саммит Азиатско-Тихоокеанского сотрудничества. Лидеры 19 государств, а также главы администраций Гонконга и Тайваня приняли итоговую декларацию. На повестке дня саммита были борьба с терроризмом, энергетическая безопасность, ситуация вокруг ядерных программ Ирана и Северной Кореи. Важным событием стало подписание Россией и США протокола о завершении двусторонних переговоров о вступлении России во Всемирную торговую организацию.

Генеральная ассамблея ООН призвала Израиль немедленно прекратить военную операцию в секторе Газа и вывести оттуда войска. Несмотря на это, Израиль продолжает наносить авиаудары. После очередной бомбардировки разрушены три офиса ХАМАС, несколько человек серьезно ранены. В Эр-Рияде состоялась экстренная встреча министров иностранных дел исламских государств, которые обсудили пути выхода «ближневосточного кризиса».

Массовые беспорядки произошли в столице Греции. Инцидент произошел во время ежегодного марша с посольством США. Шествие было посвящено годовщине восстания 1973 года против военного режима, который тогда поддерживали Соединенные Штаты. Несколько десятков протестующих атаковали кордоны полиции. Есть пострадавшие. Десятки зачинщиков беспорядков задержаны.

До досрочных парламентских выборов в Нидерландах остались считанные дни. Сейчас правительство пытается послать доброжелательные сигналы правым. По опросам, лидируют христианские демократы, но большинство, позволяющее обойтись без создания коалиции, у них скорее всего не будет.

Палестинские боевики ракетами «Касам» обстреляли приграничные израильские территории.

ВЧЕРА в результате взрыва заминированного автомобиля в преимущественно населенном шиитами иракском городе Эль-Хилл погибли около 17 человек, не менее 49 человек получили ранения.

Премьер-министр Великобритании Тони Блэр и президент Пакистана Первез Мушарраф договорились в Лахоре об усилении борьбы с экстремизмом. Великобритания пообещала в течение 37 лет вдвое увеличить финансовую поддержку Пакистана. В первую очередь средства будут направлены на создание в стране светских школ, чтобы уменьшить влияние исламизма.

При разработке проекта госбюджета Таджикистана правительством страны впервые учтены все источники финансирования. Для нужд социальных сфер, в том числе образования и здравоохранения, социальной защиты населения, предусмотрено 1335 млн. сомони, что составляет 41 процент всего бюджета и на 277 млн. сомони больше в сравнении с текущим годом.

В Китае в результате проведения ряда специальных кампаний по ужесточению борьбы с различного рода преступлениями в течение трех кварталов нынешнего года на 15,1 процента уменьшилось количество дел, касающихся оружия.

## СТОЛИЦА: день за днем

### Одна абзацем

В рамках Года благотворительства и медицинских работников по инициативе городского скрининг-центра в махалле «Бахор» Сергелийского района прошла беседа за «круглым столом», посвященная формированию здоровой семьи и репродуктивного здоровья.

Научно-практическая конференция, на которой обсуждались вопросы языкознания, состоялась в Доме культуры Национального университета Узбекистана. В ней приняли участие ведущие ученые-языковеды нашей страны.

Комитет женщин Учтепинского района организовал в спорткомплексе махалли имени Журжоний соревнования по бегу, волейболу и настольному теннису, в которых приняли участие молодые женщины махалли.

В махалле «Рохат» Бектемирского района прошла встреча с участием молодежи махалли, посвященная здоровому образу жизни и профилактике СПИДа. Организаторы встречи — районные хокимият и опорный пункт фонда «Соғлом авлод учун».

Аналогичное мероприятие с участием учащихся средних специальных учебных заведений Мирзо-Улугбекского района состоялось в спорткомплексе «Умид».

В машиностроительном профессиональном колледже состоялся литературный вечер «Студенчество — золотая пора». В рамках программы прошел концерт, в котором приняли участие артисты Дома культуры «Тенгдош».

СЕГОДНЯ в городской Ассоциации ТЧСЖ проходит семинар на тему «Законодательное регулирование самоуправления в ТЧСЖ» для председателей правления и председателей ревизионных комиссий товариществ Чиланзарского района.

По сообщениям наших корреспондентов.

## Знамя свободы и гуманизма

18 НОЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ ПЯНАДЦАТЬ ЛЕТ СО ДНЯ ПРИНЯТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Испокон веков для каждого народа флаг является символом независимости, мира и свободы. Наши великие предки считали знамя Родины священным, почитали его и берегли как зеницу ока. Ярким примером тому является подвиг семидесятилетнего Нахиддина Кубро, который вместе с соотечественниками вышел на поле битвы, чтобы защитить родную землю. Он пал в этом бою, до последнего дыхания не выпуская из рук флаг свободы.

В государстве Амира Темура знамя было гордостью нации. Голубой стяг с изображением трех колец в войске Сахибхана охраняли самые надежные воины и полководцы. Героям, показавшим образцы храбрости и мужества на поле боя, вручались в качестве награды специальные знамена и барабаны.

С обретением страной независимости Президент Ислам Каримов 18 ноября 1991 года подписал Закон о Государственном флаге Республики Узбекистан. В нем говорится, что национальный флаг является одним из символов государственного суверенитета.

Наш Государственный флаг величаво развевается над государственными ведомствами и учреждениями, учебными заведениями, посольствами и постоянными представительствами Узбекистана за рубежом. В числе других он гордо реет на флажочке и перед штаб-квартирами международных организаций, членом которых является наша страна.

Во время поездок Президента в другие страны наш флаг вывешивается на улицах этих государств.

Этот флаг, который поднимается на различных праздничных торжествах, на политических, культурно-просветительских мероприятиях международного масштаба, в которых принимают участие делегации Узбекистана, на престижных спортивных соревнованиях, олицетворяет честь нашей Родины, гордость и величие ее народа. Волнением переполняются сердца, когда в честь наших спортсменов, победителей международных состязаний, высоко взвивается Государственный флаг Узбекистана.

Каждый цвет, каждый символ на Государственном флаге имеет глубокий смысл. Голубой цвет олицетворяет наше мирное небо, силу и мощь государства, благополучие и стабильность, утвердившиеся в стране. Белый цвет издан символизирует собой чистоту души и помыслов, вечную красоту земли. Зеленый — это цвет молодости и обновления и вместе с тем — родной природы. А красные линии напоминают о том, что в наших жилах течет кровь великих предков, о силе и преемственности поколений.

Полумесяц и двенадцать звезд на флаге также имеют определенный смысл. Когда на небе появляется молодой месяц, наши аксакалы, по обычаю складывая ладони для молитвы, обращаются к Всевышнему, желают родной земле мира, спокойствия и благополучия. А цифра 12 на Востоке издавна означала совершенство.

Государственный флаг Узбекистана воплощает в себе наше прошлое, настоящее и будущее. Когда мы видим гордо реющий на фоне чистого неба флаг страны, испытываем невольное волнение. Ведь он символизирует собой нашу духовность, гордость и воодушевление, безграничную любовь к Родине, веру народа в светлое будущее.

### Выставки

Объемы продукции отечественных производителей, выпускающих электротехнические и радиотовары, увеличиваются с каждым годом. С последними новинками в этой сфере можно познакомиться на выставке, открывшейся в столице.

## Новинки электротехнической промышленности

Экспозиция развернута в техноторговом отраслевом центре ассоциации «Узелтехсаноат», которая выступила организатором этого мероприятия.

Сегодня в эту ассоциацию входят около 35 предприятий, производящих электротехнические и радиоэлектронные товары. В выставке приняли участие 15 таких предприятий. Это СП ОАО «Узкабель», ОАО «Оникс», ОАО «Сино», АО «Фотон» и другие. Ассортимент товаров, представленных на выставке, достаточно разнообразен. Это образцы кабельно-проводниковой продук-

ции, бытовой техники — холодильников, телевизоров, кондиционеров, спортивного инвентаря, хрусталя и много другого.

Входящие в ассоциацию «Узелтехсаноат» предприятия за 10 месяцев этого года произвели продукцию на сумму 115 млрд. сумов. До конца года планируется выпустить товаров на 155 млрд. сумов. Растут и экспортные показатели ассоциации. Так, за 10 месяцев он составил 42 млн. долларов, а до конца нынешнего года экспорт превысит 50 млн. долларов.



Выставка вызвала огромный интерес как среди специалистов, занятых в этой сфере, так и среди рядовых потребителей. В этом огромная заслуга отечественных производителей, выпускающих товары, которые имеют стабильный спрос как на внутреннем, так и на зарубежном рынках.

Е. МАКСИМОВ. НА СНИМКАХ: на выставке. Фото Х. САЛИХОВА.



## К Дню Конституции Республики Узбекистан Мир и согласие - основа нашей жизни

РОЛЬ КОНСТИТУЦИИ КАК ПРАВОВОЙ ОСНОВЫ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЙ И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОЙ ТОЛЕРАНТНОСТИ В НАШЕЙ СТРАНЕ СТАЛА ТЕМОЙ ВСТРЕЧИ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ», ПРОШЕДШЕЙ В ТАШКЕНТЕ. ОНА БЫЛА ПОСВЯЩЕНА ПРЕДСТОЯЩЕМУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ТОЛЕРАНТНОСТИ. ОРГАНИЗОВАЛИ ВСТРЕЧУ ЦЕНТР ИЗУЧЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ «ИЖТИМОЙ ФИКР», НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА И НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ ЮНЕСКО.

Во встрече участвовали ученые и специалисты, работающие в области духовности и просветительства, преподаватели и студенты столичных вузов, а также представители международных организаций, аккредитованных в нашей республике.

Как отмечал Президент Ислам Каримов в своей книге «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса», национально-духовная толерантность является неотъемлемой частью культуры и менталитета узбекского народа. Испокон веков на территории нашей страны бо-

ок мирно сосуществовали, трудились и создавали материальные и духовные ценности люди разных национальностей и вероисповедания.

После обретения независимости принципы толерантности нашли свое отражение в государственной политике. Они закреплены в Конституции Республики Узбекистан, 18-я статья которой гласит, что все граждане страны имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом вне зависимости от их пола, расы, национальности, языка, религии. Сегодня в Узбекистане в обстановке мира и

гражданского согласия живут представители около 130 наций и народностей, которым созданы все условия для развития их национальной культуры.

В республике действуют десятки национальных культурных центров, имеющих свои творческие коллективы, организующих выставки, конкурсы, другие мероприятия. Это — конкретное свидетельство подлинно демократического характера масштабных реформ, проводимых по инициативе главы нашего государства. Обстановка гражданского согласия является залогом обеспечения безопасности и

стабильности не только в самом Узбекистане, но и во всем Центральноазиатском регионе. Об этом говорили директор Центра «Ижтимоий фикр» академик Р.Убайдуллаева, председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, директор Национального центра по правам человека А.Саидов, другие выступавшие.

Участники встречи были также ознакомлены с данными последних социологических исследований, проведенных Центром «Ижтимоий фикр», которые подтверждают, что толерантность проникнута сегодня жизнь всего нашего многонационального народа, объединенного общей задачей строительства демократического государства с сильной рыночной экономикой.

Анна ИВАНОВА, корр.УзА.

### Подписка-2007

## Пять раз в неделю мы работаем для вас

Идет подписка на периодические издания, в том числе и на столичные общественно-политические газеты «Ташкент окшони» и «Вечерний Ташкент». Газеты выходят пять раз в неделю. На их страницах охватываются практически все стороны жизни города — от общественно-политической до культурной и спортивной, рассказывается о рыночных процессах и происходящих переменах. Все самые свежие новости о жизни страны, зарубежья читатели также смогут найти в наших традиционных рубриках.



Рустам ДЖАБАРОВ, обозреватель УзА.





